

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA!  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIA  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIO  
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9725

MADRID JUEVES 6 DE NOVIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

MADMOISELLE BROCC QUE DE NOMBREUSES COM-  
mande: retientant à Biarritz, prévient son élégante  
cliente qu'elle ne peut être à Madrid, hôtel de la  
Paix, que le 15 novembre.

**GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE,**  
2, FUENCARRAL, 2,  
Equipos para novias.  
Canaquillas de recién nacido.  
Cepas-faldas para bautizar.  
Ropa blanca cosida a mano.  
Vestidos y vestiditos de señora y niño.  
Batas, refajos y matines de invierno.  
Colchas de malla y mantas de terciopelo.  
Cáceres de punto, algodón y lana.  
Mantelerías blancas y de color.  
Encajes y bordados finos.  
Papelaría y cartinas.  
Excepcion en los encajes.  
Esmero y perfeccion.  
Economía en los precios.  
Se envían pedidos a provincias.

**LA MAS BARATA DE ESPAÑA**  
Bartitura y elegancia en cortinajes, sillerías, muebles  
y camas especiales de moda. Cibelero García, 46, 1.  
DE TRASPASA CON EXISTENCIAS O SIN ELLAS LA  
Dentista y acreditada tienda de Soria, Clavel, n.º 2.  
Informar en el escritorio de Cortadellas y C.ª, Te-  
legraf. 20, de 10 a 4.

**TINKER, ALCALÁ, 12, 2.ª**  
**CEPA DE MEDOC.**  
Tres reales botella. A. Vasquez. Gármén, 10.

**VINOS ARTAZA**  
Vinos puros de mesa, añejos, desde 950 ptas. arrb.  
2-ARENAL-2.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 6 DE NOVIEMBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:  
**HACIENDA.**—Real decreto concediendo una transferencia de crédito.  
**GOBERNACION.**—Los reales decretos que publicamos ayer.  
**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real orden nombrando para el registro de la Propiedad de Lora del Rio, a D. Miguel Fernandez No-

ta. La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-  
drugada las siguientes TELEGRAMAS:  
Paris, 5.  
**BOLSA.**—Fondos franceses: 3 por 100,  
78-85 0/0; 4 1/2 por 100, 103-15 0/0. Fondos  
españoles: 4 por 100 exterior, 59 50; obli-  
gaciones de Cuba, 477-00; consolidados in-  
gleses, 100 1/2.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 7/16;  
idem amortizable, 60 0/0; obligaciones de  
Cuba, 477 00.

**Londres, 5.**  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
El 4 por 100 exterior español, 59 1/8.  
Argel, 5.  
Han sido suprimidas las cuarentenas para  
las procedencias de Malta, Oran, Gibraltar,  
España y Portugal.

Nueva-York, 5.  
Segun los últimos datos recibidos, Blaine  
ha obtenido una mayoría de 5000 votos en el  
Estado de Nueva-York, y considerándose de-  
cisiva la eleccion de este Estado, parece se-  
guro que Blaine será presidente y Logan vi-  
cepresidente.

Paris, 5.  
Segun el Journal des Debats el gobierno  
ha celebrado un contrato con la compañía  
marítima para trasportar al Tonkin 5000  
hombres.

Nantes, 5.  
En las últimas 24 horas han ocurrido 113  
casos de cólera y seis defunciones.

Roma, 5.  
De ayer a hoy han ocurrido cuatro defun-  
ciones del cólera en toda Italia.

Berlín, 5.  
El emperador se halla restablecido de la  
contusion que recibió en la caída de ayer.

San Petersburgo, 5.  
Ha fallecido el opulento banquero Stig-  
ghii.

Nueva-York, 5.  
Todos los Estados del Sud han votado por  
los demócratas. Los resultados de los Estados  
del Oeste llegan con lentitud.

Ayer hubo un motin en Cincinnati, resul-  
tando varios muertos y heridos.  
Los republicanos han tenido mayoría en el  
estado de Nueva-York, a pesar de que el po-  
pulario del Heraldio en su primera edicion de  
esta mañana consideraba a Cleveland, el can-  
didato demócrata, con una mayoría de 60000  
votos.

El triunfo de Blaine deforma los cálcu-  
los de la mayoría de la prensa americana y  
de los hombres políticos, hasta el punto de  
que casi todos los representantes extranjeros  
en Washington habian telegrafado a sus go-  
biernos respectivos considerando asegurada  
la eleccion de Cleveland.

Se cree que la derrota de éste deberá  
atribuirse al partido llamado del pueblo fundado  
para hacer el juego de los partidarios de  
Blaine.  
De todos modos, la eleccion de éste, cuan-  
do se reúnan los compromisarios, será por  
muy pocos votos.

Los ánimos están muy enconados, habien-  
dose puesto en juego toda clase de recursos  
para hacer prevalecer los candidatos de uno  
y otro partido.  
La calma política es tal por lo que se re-  
fiere a la vida y accion del gobierno, que po-  
demos adelantarnos a la noticia de que el conse-  
jo de ministros de hoy será esencialmente ad-  
ministrativo.

Ayer se cantó en el Real La Gioconda.  
La señorita Theodorini, como hacia una de  
sus obras favoritas, estuvo admirable, sobre  
todo en el cuarto acto donde nos reveló una  
vez más que si es buena cantante, es buena  
actriz dramática. En el aria, en el terceto y en  
el dueto con el baritone fue aplaudida y llama-  
da a escena diferentes veces.

La señora Mariani, que cantó la parte de  
Laura, cumplió su cometido. En la romanza  
del acto segundo fue aplaudida, y en el ter-  
ceto llamada a escena.  
La señora Mariani, mejor que cualquier  
mezzo soprano muy aceptable.

La señora Rambelli, muy discreta en su  
participacion de coeca.  
El tenor Sr. Puerari, que posee una voz  
estensa y de buen timbre, fue llamado a es-  
cena en el dueto con el baritone del acto pri-  
mero, tercio del cuarto y aplaudido en su  
romanza del segundo.

El baritone Sr. Bianchi lució su poten-  
te voz y fue aplaudido en varios pasajes de la  
obra.  
Al final del concertante del acto tercero  
fueron llamados a escena todos los artistas.  
S. A. la infanta Isabel asistió a la funcion.

Esta noche se cantará *Rigoletto* por la se-  
ñorita Fons y Mariani y los Sres. Massini y  
Battistini.

Ayer tarde a las cinco falleció en Madrid  
D. Salvador Franco, padre del distinguido y  
reputado pintor de este apellido.

Comprendemos el hondo sentimiento que  
embarra al notable artista e hijo amatísimo  
y le acompañamos en su dolor.

La informacion oral de las clases obreras  
para reformas sociales está terminada en ca-  
si todas las provincias con excepcion de Bar-  
celona, Valencia y Cádiz, donde prosiguen en  
condiciones normales y escasesamente satisfac-  
torias.

Solo Madrid en sus primeras sesiones ha  
sido la nota discordante, pero segun nuestras  
noticias, que tenemos por muy seguras, la  
conducta de los obreros tipógrafos que hasta  
ahora han informado, ha provocado como era  
natural una reaccion no solo entre sus com-  
pañeros sino entre otras muchas clases de  
obros y de personas que, aun cuando no  
habian pensado tomar parte en la informacion,  
van a hacerlo ahora, precisamente para  
contradecir no solo las doctrinas espuestas  
por los primeros, sino los datos suministrados.

Ultimas noticias de inundaciones en las  
provincias de Levante y Mediodia:  
La linea de Denia a Murcia continúa in-  
terceptada como igualmente la carretera de  
esta a Játiva, por avenida del río Montañer  
que impide el paso de los coches.

A las seis de ayer tarde dió principio en  
Almansa una lluvia torrencial, que produjo  
la inundacion de varias casas, cuyos moradores  
hubieron perecido sin el auxilio de la  
guardia civil. Han ocurrido algunos hundim-  
ientos, y se teme que ocurran más, pues  
continúa lloviendo copiosamente. La inco-  
municacion con Valencia es completa.

En varios pueblos de Almería, hay que  
lamentar desastres causados por la inunda-  
cion. En Arboleas, Cuevas de Vera y Antas  
han sido destruidas las vegas y se han hundi-  
do algunas casas, ocurriendo una desgracia  
personal en el primero de dichos pueblos. En  
la carretera del puerto de Lumbrales el agua  
ha arrasado dos puentes y varios terraplenes,  
haciéndose imposible el paso de carrua-  
jes.

En el kilómetro 426 de la linea de Al-  
mansa a Valencia está interceptada la vía a  
causa del temporal, hallándose detenido en  
Benicarló el tren número 197. En el río Al-  
baida las aguas llegan hasta el bastidor del  
puente.  
Ha vuelto a ser inundada la poblacion de

Marbella y su término en los dias 2 y 3 del  
actual, arrastrando las aguas al mar árboles  
y sembrados. Se han inundado varias casas,  
entre ellas la que ocupan las oficinas de co-  
rreos y telégrafos, pero afortunadamente no  
hay que lamentar desgracias personales.

En Cartagena y Alhaurin el Grande tam-  
bien ha ocasionado la lluvia torrencial, que  
cayó en los mismos dias, daños de considera-  
cion, así en las poblaciones como en los res-  
pectivos términos.  
La linea telegráfica de Almería está in-  
terrupta desde el día 3 a causa de las tor-  
mentas y grandes lluvias. Han sido arrastra-  
dos dos puentes en el trayecto de aquella po-  
blacion a Tabernas.

Los correos procedentes de Madrid de  
los dias 1, 2 y 3 detenidos al lado de Almería,  
detenidos en Vera, el del día 3; el del 4, en  
Tabernas, y el del día de ayer en Rioja, sin  
poder adelantarse un paso ni en carruaje ni a  
caballo.  
La tormenta, que comenzó anteayer a las  
seis y media de la tarde, terminó ayer a las  
siete de la mañana.

Asegúrase que está destruido el puente en-  
tre Sorbas y Tabernas.

En Valencia no existe comunicacion te-  
legráfica con Almería. Se conserva con Carca-  
gente, en cuyo punto decrece la inundacion.

El personal de vigilancia de telégrafos se  
hallaba en la estacion del ferrocarril de Alceira  
sin poder entrar en la poblacion.

Las averias han destruido el puente de  
Albaida y han causado otras averias en la  
linea férrea.

Continúa interrumpida la linea de Alceira y  
nada se sabe de la situacion del pueblo, que  
es muy aflicta.

El gobernador no ha podido llegar a Alceira  
y continúa en Algemesi.

El capitán de telégrafos del primer trayecto,  
aislado en la estacion férrea de Alceira sin  
poder salir.

La averia entre Carcagente y Játiva está  
en el puente del río Albaida, que ha sido des-  
truido, habiendo además otra averia entre  
Mogente y Fuente Higuera.

El gobernador de Valencia se halla en  
Algemesi, donde ha tenido que retroceder por  
no poder continuar el tren hasta Alceira; pe-  
dió ayer, y lo fueron remitidas lanchas y sal-  
vavidas. La situacion de Alceira es apurada.  
Sigue lloviendo torrencialmente y aumenta  
la inundacion, que toma mayores propor-  
ciones que la del año 1864. A las órdenes del  
gobernador está una brigada de bomberos.  
Se preparan viveres para remitirlos a medi-  
da que sean necesarios.

La linea de Valencia a Tarragona está in-  
terceptada por las aguas en los kilómetros  
41, 42, 43, 49, 50, 51, 59 y 73. Las aguas de  
los rios Salcaires y Seco, han invadido la  
vía. El puente Magdalena está cortado en 10  
metros. Solo se hace servicio entre Valen-  
cia, Sagunto, Tarragona y Vinaroz. En la linea  
de Carcagente a Gandia el puente provisional  
de la Vaca está inutilizado.

La linea de Valencia está cortada entre  
Villar y Almansa; la de Carcagente, Beni-  
jan y Murcia se desconoce la importancia de  
los cortes por estar interrumpida la estacion  
telegráfica.

En Vera, despues de cuatro dias de lu-

vias torrenciales, ha descargado una horro-  
rosa tormenta que ha durado once horas. Los  
campos ribereños de Antas y Almansora han  
quedado totalmente deshechos.  
En Vera se están desparramando muchas ca-  
sas. Desgracias personales no se conoce nin-  
guna.

El ingeniero jefe de obras públicas de Al-  
bacete ha recibido noticias telegráficas de  
sobrestante de Almansa, manifestando que  
las aguas han arrasado el puente del Pan-  
tano en el kilómetro 315, y las alcantarillas  
de las Palomas en el kilómetro 313 de la ca-  
ñera de Ocaña a Albacete.

A las siete de la noche continuaba llo-  
viendo en Orihuela. Parte del término de  
Molina, Rigastros, Corcabias, Curchillo, Car-  
tagena y Beniel, se está inundando, por des-  
bordamiento del Azarbe Mayor, que no puede  
llevar las aguas de Zeneta y Rambla de  
Tablas.

Los habitantes de aquella huerta aban-  
donan sus hogares temiendo nueva inundacion,  
haciendo lo propio los de las calles más hor-  
das de la ciudad, en vista de que el Seguro  
sigue creciendo aunque despacio. Todos los  
molinos están inundados.

El conde de Villanueva de Perales ha su-  
frido la desgracia de perder recientemente a  
su hermano.

Entre las estaciones de Getafe y Madrid  
se robaron anoche del tren ascendente nú-  
mero 223 cuatro fardos de tejidos y una caja  
de comestibles.

En cuanto llegó el tren a Madrid, salió de  
la estacion de las Delicias una máquina-pi-  
loto con guardias civiles encargados de recor-  
rer la zona donde se cometió el delito.

El teniente de alcalde del Hospital decomi-  
só ayer 2183 kilos de pescado en malas con-  
diciones de salubridad, procedente de Andu-  
lucia, Valencia y Alicante. Se ha ordenado  
la conduccion del mismo al quemadero mun-  
icipal.

Con referencia a un telegrama particular,  
se afirmaba anoche que en la eleccion presi-  
dencial de los Estados-Unidos, el candidato  
republicano, Mr. Blaine, habia triunfado ex  
Estado de New-York por gran mayoría de  
votos. No hemos podido confirmarlo oficial-  
mente.

Además de las personas que hemos indica-  
do, es posible que acompañen el general Lo-  
pez Domínguez a Valencia los diputados se-  
ñores Aguilera, Oliver y Allende Salazar.  
El general saldrá de Madrid el 12 definiti-  
vamente.

La Iberia vió ayer en la estacion del Mo-  
diola muchos vigilantes y guardias de segu-  
ridad, de paisano, en el momento de llegar  
el general Lopez Domínguez. Podemos afir-  
mar que en la estacion no habia más vigilan-  
tes que los que prestan el servicio ordinario,  
y desde luego ningun guardia de paisano.

Insistimos en que no se hará la convocato-  
ria de las Cortes hasta el momento precis-  
para reunir las el día 15 de diciembre.

Anoche terminó la discusion pendiente en  
la sociedad de Higiene, y por gran mayoría

78 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LAS TRAGEDIAS DE PARIS.

Crimea, asesinado por un moujik, al que habia  
herido con un látigo. Dicen que el príncipe iba a  
casarse. Este deplorable fin ha causado un luto  
general en la alta nobleza rusa.  
Felipe de Croix-Dieu salió del círculo, entró en  
una de las estaciones telefónicas del boulevard, y  
escribió este despacho a la señorita Fanny Lam-  
bert, calle de Le Sueur.  
*El príncipe ha muerto. Obrad en conse-  
cuencia.*

XIV.

El joven marqués Andrés de San Remo, a  
quien hemos entrevisto tan solo en la calle del  
Faubourg Saint-Honoré, inclinado en la ventani-  
lla de un cupé, mirando desaparecer el espléndido  
landó que conducía al bosque al vizconde Arman-  
do de Grandlieu y a Germana de Randal, su es-  
posa, habitaba un pequeño pero elegante hotel,  
situado en la calle de Boulogne.

En la mañana siguiente al día en que el barón  
Felipe de Croix-Dieu habia visitado sucesivamen-  
te a Jorge Trejan, Fanny Lambert, la viuda Gar-  
vard y a su hijo Octavio, cuatro o cinco coches  
particulares se detuvieron sucesivamente a casa  
de las once, ante la puerta principal del referido  
hotel.

Entre los carruajes se hallaba el cupé de mon-  
sieur de Croix-Dieu.  
El marqués de San Remo daba de almorzar a  
algunos amigos.  
Precedamos un instante a los invitados a fin de  
hacer más amplio conocimiento con el dueño de  
la casa, con quien nos reuniremos en un saloncito  
que servia de sala de fumar.

Andrés de San Remo tenia como unos veinte-  
dos años, pero sus cabellos muy negros, su tez  
pálida y su barba oscura le daban el aire de tener  
al menos veinticinco.  
No describiremos minuciosamente su porte y  
sus facciones, pues seria reproducir exactamente  
el retrato que hemos hecho del conde Roberto de  
Loc-Earn en el prólogo de este libro.

La semejanza del joven con el amante de Enri-  
queta de Auberville era prodigiosa.  
Eran las mismas facciones, la misma estatura,  
la misma actitud.  
Solo diferia la expresion del semblante.  
Un observador atento hubiera podido leer la  
hipocresía y la doblez en los ojos del conde de  
Loc-Earn, mientras que en la mirada del mar-  
qués de San Remo irradiaban la franqueza y la  
lealtad.

En el momento en que penetramos en el salon,  
el joven, sentado o más bien tendido en un ancho  
sillon al lado del fuego, estaba singularmente ab-  
sorto en la lectura de un libro que tenia sobre la  
rodilla.  
Sus cejas se corrían al leer en la famosa no-  
vela de Eugenio Sue el episodio del suicidio de  
M. de Harbille.  
Cuando terminó cerró el libro.  
— El medio no es nuevo, — se dijo, — pero evi-  
dentemente es bueno... Por poco que se prepare  
el escenario con alguna destreza, se tiene la cer-  
teza de evitar todo escándalo y todo comentario.  
Se levantó abrió un secreter y tomó de uno de  
sus cajones un revolver de seis tiros, con culata  
de marfil, de una elegancia esquisita y de un sis-

toma absolutamente nuevo, que no se hallaba aun  
en el comercio.  
Quitó cinco de las cápsulas, dejando cargada  
una sola, y dejó el arma sobre la chimenea.  
Hecho esto se sentó delante de un pequeño buró  
y escribió rápidamente algunas lineas que metió  
bajo sobre, trazando en este las siguientes pala-  
bras:  
*«A LA SEÑORA VIZCONDESA DE GRANDLIEU.»*

Pero apenas concluyó movió la cabeza, desgar-  
ró el sobre y la carta, arrojó los pedazos al fuego,  
y murmuró:  
— ¡Para qué? ¡A qué entristecer la vida de esa  
niña con el pensamiento de un loco cuyo nombre  
ni aun sabe! Seria una mala accion... y no la  
haré.

En aquel momento resonó el timbre anuncián-  
do la llegada del primero de los invitados al al-  
muerzo.  
Los convidados eran cinco.  
Cuatro de ellos se siguieron de cerca. Felipe  
de Croix-Dieu, el quinto, se hizo esperar más  
tiempo.

Cierto es que una circunstancia imprevista le  
habia retardado algunos minutos.  
En el momento en que se apeaba a la puerta del  
hotel, un personaje grueso y corto, de rostro jov-  
ial, de patillas grises, sosteniendo debajo del brazo  
izquierdo una gran cartera llena de papeles y  
acompañado de dos individuos de aspecto fameli-  
co, se preparaba a llamar a la misma puerta.

M. de Croix-Dieu miró a aquel hombre que  
ciertamente no parecia ser un convidado del mar-  
qués, le reconoció por haber tropezado con él en  
ocasion de cierta historia que nada tiene que ve-  
er con la que relatamos.  
— ¡No me engaño! — dijo. — ¡Sois vos, señor Ver-  
dier!

— Yo mismo, señor barón; Isidoro, Aquiles Ver-  
dier, vuestro humilde servidor.  
— ¿Será indiscreto preguntaros lo que venis a  
hacer aqui?  
— No creo cometer indiscrecion al decirlo que  
vengo a cumplir deberes de mi ministerio...  
— Pero este hotel está habitado por el marqués  
de San Remo.  
— Un joven encantador.  
— ¿Y es con él con quien?

— ¡Ay!  
— ¿Tiene deudas?  
— Algunas.  
— Pues tiene fama de rico.  
— ¡Se dicen tantas cosas!  
— ¿Creeis que no lo sea?  
Verdier tosizó y se encogió de hombros.  
— ¡Es decir que venis a proceder?  
— Con gran sentimiento mio.  
— ¿A notificar un protesto?  
— Algo más que eso.  
— ¿Qué más?  
— Señor barón, vengo a embargar!... ¿Por qué  
os he de ocultar si lo habeis de ver por vuestros  
propios ojos? Como tengo orden del acreedor de  
obrar con todo rigor, de no conceder plazo al-  
guno...  
— ¿Se trata de alguna gran cantidad?  
— ¡Oh! ¡una bagatela! — Muy mal debo estar el  
señor marqués para no poder pagar.

hijo y el disfrute de las trescientas mil libras de  
renta del menor.  
— Desde hace dos años que soy viuda, — añadió,  
— tengo ahorrados cien mil escudos, aunque no  
me haya privado de nada. Este año añadiré por  
lo menos doscientos mil francos, y mi dote es de  
trescientos mil. En una palabra, cuando sea  
vuestra mujer, no será lo que se llama rica, pero  
tampono podré considerarme pobre.

— ¡Eh! — exclamó Mr. de Croix-Dieu con un ar-  
ranque soberbio, — ¿qué me importa eso?  
— ¡Oh! — dijo la viuda sonriendo; — ya sé que es-  
to os importa poco, amigo mio, porque a una gran  
fortuna juntais un desinterés no menos grande.  
— ¿Qué mérito hay en ello? Solo a vos amo; to-  
do lo que no sois vos me es indiferente.

— Entonces valeis más que yo, porque, preciso  
es que lo confiese, soy apasionada al dinero, no  
por él, sino por los mil gozes de lujo, por los mil  
refinamientos de la gran vida que procura y sin  
los que yo no podría vivir.

— ¡Ah! si yo tuviese esos seis millones que Octa-  
vio dejará devorar por todos los intrigantes de  
Paris, ¡cuántas bellas cosas haríamos!  
— ¡Las haromos sin eso, Blanca!  
— ¡Seis millones! ¡seis millones!  
— ¡No penséis en eso!  
— ¡No puedo!... He consultado a mi abogado, y  
cumpliré mi deber hasta el fin, para proteger a  
ese desdichado contra su propia locura.

Si no se enmienda antes de un año, provocará  
la reunion de un consejo de familia, de que for-  
mareis parte, y mi hijo será provisto de un  
consejo judicial en cuanto cumpla veintidós años.  
Hacedsele comprender así.

Madama Gavard se interrumpió y lanzó un lar-  
go suspiro.  
— ¡Ah! — repuso en seguida. — Preciso es que yo  
sea demasiado buena para obrar así, porque, en  
fin, si Octavio muriese antes de ser mayor, yo  
heredaria seis millones. ¡Seis millones! Pero, Dios  
me es testigo que jamás he tenido tal pensamiento.

Un relámpago se encendió en las pupilas del  
baron, apagándose instantáneamente.  
— ¿Que Dios nos libre de la muerte de Octavio!  
— murmuró con voz alterada. — Eso me haria aban-  
donar el único sueño de mi vida. Tendría que de-  
cir ¡adiós! a mi más querida esperanza. ¡No me  
casaría con vos!  
— ¿Por qué? — preguntó vivamente la bella  
viuda.  
— ¡Porque entonces seriais demasiado rica!  
— ¿Agora digo yo a mi vez qué importa?  
— ¡Ah, querida Blanca, yo conozco el mundo!  
¡Vera en mi matrimonio, puramente de amor una  
odiosa especulacion! Me acusaria de vender mi  
nombre, y como mi honor es antes que todo, ten-  
dría que renunciar a vos.  
Mad. Gavard escuchaba y miraba al baron con  
una admiracion que no podia disimular, y arreba-  
tada instantáneamente de entusiasmo, exclamó:  
— ¡Felipe, Dios ha hecho pocos hombres seme-  
jantes a vos, y antes que renunciar a llevar vuestro  
apellido, si heredase de Octavio, daria los mil-  
lones a los pobres.

La conversacion del baron y la linda viuda se  
prolongó algun tiempo aun, y luego Felipe se des-  
pidió prometiendo echar un buen sermon al hijo  
ó dige.  
En la anticámara halló al criado, con el que

habia cambiado algunas palabras en el momen-  
to de su llegada.  
— Y bien, Domingo — le preguntó — ¿bais avi-  
sado a Octavio de mi visita?  
— No, señor baron.  
— ¿Por qué?  
— He llamado dos veces a su puerta... no me he  
contestado, y como sin duda alguna está durmien-  
do, quebrantado de fatiga, no me he atrevido  
despertarlo.

— Me anunciaré yo mismo... mostradme tan  
solo el camino.  
La habitacion de Octavio, que un pasillo ponía  
en comunicacion con la de su madre y una esca-  
lera particular la hacia independiente, era un ver-  
dadero cuarto de soltero, compuesto de una ante-  
cámara, un saloncito-despachito y un espacioso ga-  
bierito de tocador.

Domingo abrió la primera puerta y dejó alli a  
Felipe de Croix-Dieu, diciendo:  
— Señor baron, la alcoba es la última pieza.  
El salon estaba amueblado de una manera se-  
cilla y casi severa.

Media docena de butacas y un gran divan for-  
rados de marroquin leonado, constituían todo el  
mobilier, con un buró de encina esculpida y un  
velador para tomar el té.  
El buró soportaba todo lo que es necesario para  
escribir, estilo teatral, y dos cajas de pistolas  
de tiro, de gran mérito.

En los tableros del ensamblado gris se veian  
algunos retratos de caballos de carrera, látigos,  
bocados y bridas, trofeos de flores, petos, car-  
tas y guantes de esgrima.  
El conjunto de estas cosas era correcto, bien  
cuidado, triste y frío, como lo es casi siempre  
una pieza que se atraviesa raramente y en la que  
no se vive jamás.

Mr. de Croix-Dieu abrió una puerta colocada  
en el testero y se detuvo durante un momento en  
el lindel de la alcoba.  
Por la decoracion y mueblaje de esta pieza, Oc-  
tavio habia dado carta blanca al célebre Lebel-  
Girard, uno de los más acreditados tapiceros de  
Paris, diciéndole únicamente:  
— Ya sabéis, amigo mio, mucho gusto y nada  
de pesad... en el genero de las instalaciones  
de las damas que yo trato, ¿eh?  
Lebel-Girard comprendió a media palabra; así  
es que la alcoba de Octavio era absolutamente  
femenina, tapizada de telas claras, cubiertas de  
encajes, con muebles elegantísimos, alfombra  
blanca y rosa, una media docena de cuadros algo  
alegres y estatuas debidas al pincel de Pradier.

Una sonrisa de desden, mezclada de piedad,  
apareció en los labios de Mr. de Croix-Dieu, fren-  
te al espectáculo lamentable y grotesco a la vez  
que se ofrecía a sus ojos.  
Octavio Gavard, cansado, rendido, escarapado  
por tres ó cuatro noches en vela, juerga y orgia,  
habia tenido indudablemente intencion de acos-  
tarse, como lo atestiguaba la ropa de su lecho,  
pero sin duda en el momento en que iba a desnu-  
darse, la fatiga le habia derribado en el sillón.  
Tendido en la postura más incómoda, la cabeza  
echada hacia atrás, los brazos caidos y tocando  
al suelo con la punta de los dedos, dormia en tra-  
je de etiqueta, corbata blanca, frac y pantalón  
negro y chaleco de un solo botón.

insistimos en que no se hará la convocato-  
ria de las Cortes hasta el momento precis-  
para reunir las el día 15 de diciembre.

Anoche terminó la discusion pendiente en  
la sociedad de Higiene, y por gran mayoría

La Iberia vió ayer en la estacion del Mo-  
diola muchos vigilantes y guardias de segu-  
ridad, de paisano, en el momento de llegar  
el general Lopez Domínguez. Podemos afir-  
mar que en la estacion no habia más vigilan-  
tes que los que prestan el servicio ordinario,  
y desde luego ningun guardia de paisano.

Insistimos en que no se hará la convocato-  
ria de las Cortes hasta el momento precis-  
para reunir las el día 15 de diciembre.

Anoche terminó la discusion pendiente en  
la sociedad de Higiene, y por gran mayoría

La Iberia vió ayer en la estacion del Mo-  
diola muchos vigilantes y guardias de segu-  
ridad, de paisano, en el momento de llegar  
el general Lopez Domínguez. Podemos afir-  
mar que en la estacion no habia más vigilan-  
tes que los que prestan el servicio ordinario,  
y desde luego ningun guardia de paisano.

Insistimos en que no se hará la convocato-  
ria de las Cortes hasta el momento precis-  
para reunir las el día 15 de diciembre.

Se votó la eficacia de los desinfectantes, dándose por gran mayoría también el dictamen de considerar el calor como el primero y más eficaz de todos, y de afirmar la conveniencia de las medidas de higiene pública posibles.

Anoche celebró sesión la junta directiva del círculo de la Izquierda liberal. El presidente Sr. Dávila, dió cuenta á los individuos que componen aquella del resultado de la expedición á Andalucía, acordando anímicamente la junta dar un voto de gracias al general Lopez Dominguez y demás espedicionarios que le han acompañado por lo secundísima que ha sido su campaña política en las provincias de aquella región.

Mañana habrá en el círculo una solemne recepción en honor de los jefes todos de la Izquierda y con motivo del regreso del señor Lopez Dominguez, y los que le han acompañado.

Aocho recibimos el siguiente telegrama: Santander, 5 (8 m.).

El vapor Tamatipas, de la compañía mediterránea, llegó á la Habana sin novedad en doce días.

Los pasajeros saludan á sus familias. - H.

Últimos telegramas sobre medidas sanitarias en el extranjero: Lisboa, 5 (125 t.).

Desde ayer queda reducida á tres días la observación impuesta á las procedencias de puertos sospechosos.

Bayona, 4 (335 t.). Desde hace cinco días no se someten á observación las procedencias marítimas de España, si bien el acuerdo del consejo Sanitario de 11 de setiembre no ha sido aun revocado.

El discurso leído anteayer por el Sr. Moret en la apertura del curso académico del Ateneo, causó gran admiración entre cuantos le escucharon.

Las autoridades más indiscutibles e indiscutidas en ciencias naturales como Echegaray (D. J.), Calvo y Martin, Rodriguez (don Gabriel), Saavedra, Alonso Rubio y Cadedon (D. Laureano) le han tributado grandes elogios por lo exacta y acabada que era la síntesis que había hecho de las ciencias naturales en su estado actual, por lo claro de la exposición de las teorías y por la sorpresa que indudablemente había de causar, y causó, en efecto, el que el Sr. Moret demostrase tal dominio de unas materias que al parecer no habían sido objeto predilecto de sus estudios.

La representación de la ópera Saffo llevó anoche al teatro de la Alhambra un numeroso y aristocrático público, deseoso de oír á la primera dama Sr. Ferni, de la que puede decirse obtuvo una entusiasta y valerosa ovación en la obra, siendo extraordinariamente aplaudida y llamada á la escena en todos los actos; en la ejecución se distinguieron también los Sres. Carbonell y Bello, siendo las piezas más aplaudidas el dúo y cuarteto del segundo acto. Saffo proporcionará indudablemente muchas entradas al afortunado teatro de la Alhambra.

Esta noche, cuarta representación de Lucrezia Borgia, y mañana, función correspondiente al turno primero, se repetirá Saffo, para cuyas dos representaciones era anoche muy escaso el número de localidades pedidas en contaduría.

Restablecido de su indisposición el señor Vico, la empresa del teatro Español ha dispuesto dar las tres últimas funciones de Don Juan Tenorio el viernes, sábado y domingo próximos, desempeñando de nuevo el papel de protagonista aquel eminente actor.

Mañana viernes se efectuará en el teatro de Apolo la quinta representación de la zarzuela en tres actos El milagro de la Virgen, verificándose el sábado el estreno de la nueva Il Barmocino italiano.

La empresa del teatro de Novedades siempre deferente con el público que tanto la favorece tiene establecido un despacho de palcos y butacas, sin aumento de precio, en el kiosco de flores de la calle de Sevilla, núm. 5, próximo al despacho de la plaza de toros.

Como ampliación á las noticias que anoche publicamos, relativas á la estación de los Izquierdistas en Marmolejo, diremos que la recepción hecha al general Lopez Dominguez á su llegada fué entusiasta. Los comisionados de los comités izquierdistas y el pueblo entero aclamaron en el andén de la estación y durante el tránsito al ilustre general.

El banquete de 250 cubiertos estuvo solemnisimo, y en él pronunciaron brindis y discursos notables á más del señor duque de la Torre y el general Lopez Dominguez, los Sres. Bermudez Reina, Gallego, Diaz Acuña, Gil Rey, Linares Rivas, Montilla, Leon y Llerena, Garcia de Leanz, duque de Hornachuelos, Dávila, conde del Robledo y Carreño.

El entusiasmo de la concurrencia fué indescriptible. Tu vieron representación en el acto comisiones de la provincia de Córdoba, presididas por el duque de Hornachuelos y el conde del Robledo; de Sevilla, presididas por los Sres. García Leanz, Sierra (D. Manuel), Gonzalez Nandin y otros; de Huelva, por el Sr. Legonier; de Cádiz, por el Sr. Manjon; de Almería, por los Sres. Ramos y Matienzo; de Málaga, por D. Juan Peralta; de Granada, por los Sres. Carreño y Manzano, y de Jaen por los Sres. Acuña, Leon y Llerena y Gallego Diaz.

Como habíamos anunciado, anoche salió en el tren espreso de las seis y media, con dirección á Paris, el Sr. Moret.

A la estación bajaron, con objeto de despedirle gran número de sus correligionarios, que seguramente pasaban de 800 pertenecientes á todos los distritos de Madrid.

El ilustre orador saludó cariñosamente á sus amigos agradeciéndoles su manifestación de simpatía, y al partir el tren fué despedido con «viva el rey y nuestro ilustre jefe don Segismundo Moret», que fué unánime y entusiasmamente repetido.

La seccion de viticultura de la asociación de Agricultores se ocupó anoche de la falsificación y adulteración de los vinos y de las contestaciones recibidas de veinte consulares al cuestionario que sobre nuestros vinos en los mercados extranjeros les fué pasado por nuestro ministro de Estado. Estas contestaciones contienen datos tan interesantes para nuestro comercio de vinos, que la asociación proyecta darlas á conocer al público á la mayor brevedad.

Hace algun tiempo susurrajeron al súbdito alemán y pastor protestante, D. Federico Fliedner, de una carta certificada, tres billetes del Banco de Inglaterra, de cuyo hecho cuenta al gobernador de la provincia.

Recordadas por los agentes de la autoridad algunas casas de cambio de esta capital, se encontraron ayer en una de la Puerta del Sol dos de los billetes de cinco libras esterlinas, estraidos, y en los que estaba estampada la contraseña del remitente D. J. C. Brown.

El dueño de la respetable casa manifestó á la autoridad que recordaba que el 2 del actual, hizo esa operación con un sujeto de nacionalidad inglesa, llamado A. S., el cual fué detenido en su casa. Los billetes fueron devueltos al Sr. Fliedner.

Ayer llovió en Castellón, Almería, Cuenca, Valencia, Alicante y Murcia.

Boletín

Cuatro perpetuos: Contado, 00/00. Fin de mes, 50/75. Próximo, 00/00. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 6 DE NOVIEMBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 6.

Las noticias sobre los resultados de las elecciones de compromisarios en los Estados Unidos para la elección de presidente y vicepresidente hechas al general Lopez Dominguez á su llegada fué entusiasta. Los comisionados de los comités izquierdistas y el pueblo entero aclamaron en el andén de la estación y durante el tránsito al ilustre general.

Los diferentes despachos recibidos por la prensa inglesa están en el mayor desacuerdo. En lo que convienen es que tanto los periódicos republicanos de los Estados Unidos como los democratas atribuyen para sus partidos la victoria electoral.

La causa de esta contradicción se explica fácilmente, habiendo sido elegidos algunos compromisarios que no son verdaderos republicanos ni democratas, y que cada partido considera suyos.

Paris, 6.

Hay discrepancia en las noticias electrónicas de los Estados Unidos que publican esta mañana los periódicos franceses. Mientras la mayor parte, considera seguro el triunfo de Blaine, Le Matin publica un despacho creyendo más probable la elección de Cleveland.

La verdad es que hasta ahora nada puede afirmarse sobre el particular.

Paris, 6.

El célebre doctor Favrel ha fallecido.

Roma, 6.

Se encuentra gravemente enfermo el cardenal Lavigerie.

Paris, 6.

Continúa en el Senado la discusión sobre la reforma electoral.

Los debates en la Cámara de diputados ofrecen escaso interés para el exterior.

Hasta fines de la semana que viene no es probable que se aborde la discusión sobre los asuntos del Tonkin, en vista de la lentitud con que los examina la comisión que ha de emitir dictamen.

Esta mañana, poco después de las nueve, llegó á Palacio S. M. el rey guiando un charabán tirado por cuatro caballos negros, en el que iban, acompañando á D. Alfonso, el duque de Sesto, los generales Echagüe y Blanco, el brigadier Goicochea, el doctor Camison y el teniente coronel Sr. Martín Yerro.

Poco después entraban en el régio alcázar los ministros de la corona para reunirse en consejo.

Con efecto, á las diez empezó éste, que, como habíamos dicho, no tenia por objeto tratar ningún asunto político ni diplomático de extraordinaria importancia.

Entrado S. M. el rey de los proyectos que tiene en estudio cada uno de los ministros para presentarlos á las Cortes cuando reanuden sus tareas, de la aflictiva situación que las inundaciones ocasionan á varias provincias, del curso de los tratados pendientes de resolución y de todo aquello de que debe tener conocimiento el monarca en los países constitucionalmente regidos, el presidente del Consejo espuso su juicio analítico de los problemas políticos que preocupan á la diplomacia europea, y al ocuparse de la política interior lo hizo con la imparcialidad de que tiene dadas tantas muestras.

Hablóse, como es consiguiente, de las conferencias de Berlín, del tratado con los Estados Unidos y del de Rusia, que ha sido aceptado por el gobierno con pequeñas variantes; de la manera de conjurar el poco halagüeño estado de cosas en Cuba, para lo cual está dispuesto el señor conde de Tejada á hacer cuanto sea dable y su discreción y buen celo le sugieran, y de cuanto llama la atención de las gentes que se dedican á investigar las corrientes de la opinión.

El ministro de Estado dió cuenta de algunos asuntos de cancillería y de los despachos que anuncian el viaje á New-York de Maceo.

El ministro de Fomento enteró á S. M. de un notable trabajo del Ingeniero D. Bruno Moreno sobre los auxilios que pueden portar los globos durante las campañas militares.

El ministro de la Guerra anunció una combinación de mandos militares, que quedará en breve ultimada, y que interesa á los distritos de Navarra, Canarias y Baleares.

Se han firmado los decretos de indulto de pena capital acordados en el último consejo, y los nombramientos del actual gobernador

de Guipúzcoa, Sr. Casás, para el cargo de secretario general del gobierno de Cuba, y del Sr. Setién para la secretaría del gobierno general de Puerto-Rico.

Asimismo se le firmó el reglamento para la aplicación de la ley de registro civil en Cuba y una competencia entre la administración civil y la autoridad judicial de aquella isla.

Parece que se ha acordado el nombramiento del Sr. Nido, director del Siglo, para el gobierno civil de Guipúzcoa.

Mañana saldrá para Cádiz, y el 10 se embarcará para la Habana el intendente militar de la isla de Cuba D. José Martínez Minguet.

Al despedirse de S. M. ha merecido del monarca grandes atenciones y afectuosos recibimientos.

Hoy se ha recibido el telegrama siguiente: Nápoles, 6 (10-52 m.).

Ayer ocurrieron en esta población dos casos de cólera y una defunción; en las cercanías otras; y en la provincia dos casos y dos fallecimientos. - Cordero.

Del fondo de calamidades se han concedido 1000 pesetas al pueblo de Villareal (Castellón).

Noticias telegráficas sobre inundaciones, recibidas en el día de hoy:

El gobernador de Valencia telegrafía desde Algemet que ha tenido conocimiento de haber llegado á Alcira una de las barcas que se envió. La Laguna sigue aumentando sin cesar el caudal del río en la rambla de Algemet, por lo que los expedicionarios corren el peligro de quedar incomunicados entre este punto y Benifayó.

Otro despacho posterior da cuenta de haber entrado en Alcira dos lanchas más de socorro, y de que se procura establecer comunicación en los puntos de mayor peligro. Lluve torrencialmente y empieza á inundarse la huerta de Algemet.

De Almería se sabe que la extraordinaria avenida del río Andarax ha causado daños en dicha población y demás ribereñas. Continúa lloviendo. A causa de las lluvias torrenciales el instituto provincial amenaza inminente ruina. Para evitar desgracias se han suspendido las clases.

A las tres y media de la madrugada de hoy empezó á llover en Alicante con la misma fuerza que el día 2. Se han inundado las casas de varias calles de aquella capital, y hasta las ocho de la mañana no había que lamentar desgracia alguna.

Durante la noche ha continuado la lluvia; desde las doce hasta esta mañana á las diez ha habido en el barómetro una depresión de cinco milímetros, cambiando el tiempo á mejorar.

El alcalde de Orihuela comunica esta madrugada que las calles empiezan á inundarse por las aguas del Segura. La pertinaz lluvia aumenta el pánico de aquellos habitantes.

En Chinchilla se encuentra detenido el correo descendente y en la Encina el ascendente.

En Almansa (Albacete) se ha reproducido la lluvia esta madrugada. Gran número de casas inundadas, siendo frecuentes los hundimientos.

La familia de Tangera, en la laguna de San Benito no ha podido aun salvarse. De Albacete ha salido material para improvisar una barca. La casa en que dicha familia se encuentra pertenece al término de Ayora, de cuyo punto no puede prestarsele auxilio alguno.

Mucha animación se nota en el vecindario para prestar socorros que necesitan muchas familias. La lluvia ha cesado á las diez de esta mañana.

Con motivo de haberse renovado la diputación provincial de Madrid que ha venido funcionando hasta el 31 de octubre último,

nos parece oportuno hacer un pesámen de los actos más culminantes que ha realizado, y están en disposición de llevarse á cabo, merced á la iniciativa de su presidente Sr. Moreno Benitez, secundada con el mayor celo por los demás individuos de dicha corporación.

Están casi del todo satisfechos los descubiertos de las nodrizas de la Inclusa; adquirido el terreno en que ha de construirse el nuevo hospital de San Juan de Dios; presentado el dictamen demostrativo de los recursos para llevar adelante la reforma de los establecimientos de beneficencia, entre ellos un hospicio en término de Fuencarral y la edificación de otro hospital para enfermedades comunes; sometido á la aprobación del gobierno el plan de carreteras provinciales. En procedimientos preliminares, la construcción de escuelas en varios pueblos de la provincia, y por último, normalizada la situación económica, pues se hallan satisfechas al día las obligaciones del presupuesto corriente y las de los dos últimos ejercicios, habiendo disminuído el capital pasivo en más de 2 millones de pesetas.

Parece que á fin de que sea conocida la gestión financiera y administrativa de la corporación, se está imprimiendo una Memoria, que será repartida á todos los pueblos de la provincia.

Hoy podemos dar los más amplios y tristes detalles acerca de la espantosa catástrofe de Mijas:

Debóse el siniestro, segun parece, á que con la enorme violencia de la lluvia torrencial se desprendieron de la sierra enormes piedras de muchas toneladas de peso, que obstruyeron la salida natural de las aguas y deteniéndolas por algun tiempo, dieron lugar á que se desbordasen despues con sin igual violencia. Baste decir, que dichas piedras al caer sobre las casas, las derriban y aplastaban por completo.

El alcalde y la guardia civil socorrieron en la calle del Carril á los arruinados comerciantes que en ella habitaban, y que han perdido todo cuanto poseían en generos, ropas, muebles, cajas de pasas, caballerías y animales domésticos, bien arrastrados por las aguas, bien confundidos con los escombros de las destruidas viviendas. Solo en dicha calle las pérdidas pasan de 12000 duros.

En la calle del Pilar se refugiaron los habitantes en los tejados de las casas; y solo así pudieron librarse de una muerte cierta.

En la calle del Campo y Cuevas del Agua, el torrente de este nombre arrastró cuatro casas con sus moradores, estrayéndose despues 15 cadáveres de entre las ruinas.

La población está consternada y las pérdidas materiales forman un conjunto incalculable á más de las víctimas.

Era tal el terror de los habitantes de Mijas que los ayes y lamentos dominaban el espantoso ruido de la lluvia.

La tormenta se desenfrenó sobre la sierra Blanca, y las aguas han variado por completo la topografía de aquellos sitios. Piedras de más de cuatro metros cúbicos de volumen rodaban en la corriente y fueron trasportadas á grandes distancias.

La guardia civil, las autoridades y los vecinos, han realizado verdaderos actos de temerario valor y heroísmo.

Fueron salvados á duras penas de una muerte cierta los vecinos Manuel Cuevas Pelliso y familia, D. José Santos Ortiz, Salvador Gutiérrez, D. Jeronima Hernandez, doña Rosa Lopez y otras muchas personas que estaban próximas á morir y que sin la abnegación de sus salvadores hubieran perecido.

Hacia el final de la calle del Campo, ya casi en las afueras de la población, la guardia civil, las autoridades y los vecinos, comenzaron á levantar escombros, encontrándose aplastada entre los mismos á una pobre mujer de 60 años, llamada Inés Perez Jimenez. Sospechando los investigadores que podría haber más víctimas, continuaron los trabajos, estrayendo los cadáveres de Cristóbal Ortiz, Salvador Gamberos, Lázaro Nuñez, Lázaro Villegas, María y Francisca Canales,

Su postura ponía en relieve la increíble delgadez de su cuerpo.

La arrugada pechera de su camisa se pegaba á los ángulos entrantes de su pecho.

Su respiración era penosa, jadeante y corta. Gotas de sudor brillaban en su frente, aunque el fuego de la chimenea estuviese apagado desde hacía algunas horas.

Evidentemente una fiebre abrasadora terminaba la obra de rápida disolución empezada por los accesos de una vida desahogada.

«Ah!» murmuró el baron, seguramente no será este pobre muchacho el que se comerá los seis millones del difunto Gavard.

Se acercó al joven, y poniéndole una mano sobre el hombro, le dijo con acento jovial:

«Eh! ¡dormilón!

Octavio se estremeció y abrió los ojos; pero sus ideas eran confusas, como generalmente sucede despues de un mal sueño de día, bruscamente interrumpido, y balbuceó:

«¿Cópel!

«Papo mami!» dijo riendo el baron.

«La tomi!

«No me opongo; pero antes, mi querido Octavio, despiértate... ¡Es un consejo de amigo!

Octavio se frotó los ojos cargados de sueño, ahogado dos ó tres bostezos, estiro los brazos y suelto algo en sí, exclamó:

«¡Ah! ¡ah! ¡sois vos, baron. Figuraos que me traía en casa de Reina, jugando á un juego del infierno. Veo que habeis recibido mi billete, y os apresurásteis á venir á ver á vuestro amigo Octavio... ¡Es muy gentil de vuestra parte!

«¿Decu lo que precede, el joven había recordado la posición semi horizontal por la perpendicular, y estrechaba energicamente la mano de su interlocutor.

«¡Pobre Octavio!

Viejo á los veinte años, anémico, gastado, era, sin embargo, un guapo muchacho, y á pesar de su falta absoluta de sentido moral, sus ridiculezas, sus locuras y sus vicios, era preciso tener la triple coraza de que habla Horacio para no sentir interés por él.

A pesar de todo, lo afirmamos, aquel desgraciado calavera era lo más simpático posible.

Era alto, y tan delgado que el menor soplo de viento parecía deber quebrarlo en dos.

Jamás hijo alguno se parecerá menos á sus padres.

«Sus espesos cabellos, tan rubios como negros eran los de su madre, se dividían en dos secciones sobre una frente un poco baja. La tez, de una blanquilla enfermiza, ofrecía, como la de los chicos, esas muchas rosadas manchas de la fatiga y de la calentura.

El cuello bajo de su camisa dejaba descubierta un pescozo cuya delgadez hacia aparecer de una largura excesiva.

«El frac, á pesar de todo el arte del sastre á la moda, formaba marcados pliegues sobre sus hombros aguilones. Las piernas bailaban holgadamente dentro de las de los pantalones. Las manecillas, hinchadas é intermedias, salían de los puños sujetos con botones de coral y cuya resaca podía rivalizar con la de los de un maravilloso del directorio.

El personaje era estimado de desear por los señores de la corte. Pues bien, hacia ya tres años que se le veía en el mundo.

y la boca de Octavio para hacer olvidar, digámos mejor, para borrar todo aquel recuerdo.

Los ojos, muy grandes, de azul oscuro y de forma prolongada, se conservaban candidos y casi melancólicos, á pesar de los constantes esfuerzos del joven para darles una espresion de atrevido descao.

La boca, pequeña, de pálidos labios, marcaba sin duda debilidad, pero al mismo tiempo revelaba dulzura y ternura.

Esto adolescente, corrompido hasta la médula de los huesos, segun el rumor público, impellido en los malos caminos por una mano oculta, no era en el fondo más que un fanfarón de vicios.

Bajo la envoltura de libertino absurdo, bajo aquel traje de gomoso ridículo, se encerraba un verdadero corazón.

XIII.

Octavio pasó varias veces por su frente su pañuelo de batista, perfumado con ylang-ylang.

Un golpe de tos ronca desgarró su pecho; pero dominándose, preguntó:

«¿Habeis visto á mamá, baron?

«De ella me separo en esto instante.

«¿Sigue incomodada?

«Me es imposible ocultaros que su irritación es grande.

«¿Sabeis que me ha arrojado de su cuarto con toda franqueza?

«Asi me lo ha dado á entender.

«Yo estaba esperando el momento fatal de la maldición!... ¡Eso ya no se usa! ¡es ridículo! Y, vamos á ver, ¿qué es lo que yo he hecho?... ¡Que me corten la cabeza, pero al menos que me digan por qué me la cortan!

«¡ Vos le pedisteis dinero.

«¿Cinco mil francos! ¡vaya una cosa! ¡Qué demonio! Tengo derecho á pedir cinco mil francos á una madre que cobra las rentas de seis millones que son mios.

«Bien; pero era inútil explicar el destino de esos cinco mil francos.

«Yo creía que eso la decidiría!... ¿Quién podría suponer que iba á remontarse de ese modo? Las deudas de honor es preciso pagarlas, ¡que diablo!... ¡Reina me adora, pero no ha dicho terminantemente que no vaya á su casa sin el dinero!... La pobre está parada y... ¡Ya veis mi situación!

«¿Y los judíos?

«No me habeis de ellos!... ¡Se diría que se han dado de codo para no prestarme ni un céntimo!... Ayer mañana fui á boulevard Sebastopol á ver á uno nuevo que me habían indicado... una especie de alemán que vende relojes, vino de Burdeos, tabaco, de contrabando y todo lo que le sale á mano.

«Necesito doce mil francos, - le dije con aplomo, - pagadero en un año, al interés que vos queráis. ¡Soy Octavio Gavard y valgo seis millones!

«¿Os gonozgo bien, - me respondió el intruista, - vero sois menor.

«¿Pues por eso mismo! - dije riéndome.

«Y el gran cavallia me emigió que asegurarse mi vida.

«Perfectamente! Vamos á una sociedad de seguros, - le contesté.

-Y... hecho eso, ¿cómo no obtuvisteis el dinero?

«Baron, dejadme reir, porque la cosa lo merece! Recordaríamos todas las compañías de seguros el judío y yo...

«Ya me conceis, baron; sabeis que soy sólido... no muy grueso, pero todo nervios... ¡Buen plie, buen ojo, buen estómago!... ¡En fin, completo! He hecho mis pruebas y de tantas maneras... ¡yo viviré cien años!...

«¡Esa es mi opinión! - dijo Mr. Croix-Dieu, con un acento inimitable de convicción.

«¿No es verdad? Un poco fatigado tal vez, pero sano á toda prueba! Pues bien, baron, os hubierais reido de la comedia que representaron conmigo los doctores de las compañías... Imaginaos médicos de cartón, más serios que figurantes de tragedia, encorbatados hasta las orejas, y condecorados, eso sí.

«Me hicieron sacar la lengua; me daban golpecitos en la espalda apoyando el oído en el hueco del estómago; me apretaban las rodillas y los codos... y cuando uno concluía, empezaba el otro. Luego meneaban la cabeza con aire misterioso, y en fin, se marchaban con el director que cinco minutos despues volvia solo, con aire contristado y me declaraba, que no hallándose en las condiciones exigidas en los estatutos, no podía asegurarme... ¿Qué os parece de esta farsa, baron?

«¿Digo que compezo á los accionistas!

«¡Y creeréis que uno de los médicos se permitió murmurar á mi oído, estrechándose la mano con enternecimiento:

«- ¡Cuidaos, ¡juven! ¡aun es tiempo! ¡cuidaos! ¡Que me cuiden!... ¡Por qué?

«¡Ese doctor ignorante y tonto que así os hablabla, no comprendía que en vos existe un exceso de vitalidad! La exuberancia de vuestra rica naturaleza os ahogaria, querido Octavio, si no la dejáseis desbordar... Guardaos bien de cambiar nada á vuestro género de vida, que es el bueno, y si alguna vez un poco de fatiga os produce una apariencia de debilidad, tomad tónicos.

«¡Seis picañas, mucho vino de madera, de champagne y alcoholitos!... Esto es lo que os conviene.

«Es mi régimen habitual y me encuentro perfectamente.

«Continuad.

«No dejad de hacerlo... Pero volvamos al asunto principal... ¡No tengo un céntimo!... ¡Mi respetable mamá me arrojó de su cuarto... y Reina me arrojó de su casa!... ¡Dos espulsiónes en un solo día es demasiado!... ¡Sacadme, baron, baron!

«Os sacaré de allí... no tengáis cuidado.

«¡Sois un verdadero amigo! ¡Salid del primer galladero! ¡Falta el otro.

«¿Cuál?

«Eh! ¡el verdadero cabello del que pende mi existencia! ¡el consejo judicial proyectado por mi madre!... ¡Seria infecto! ¡Antes que sufrir semejante cosa, me levanto la tapa de los sesos.

«¡Convengo que no seria cosa muy alegre!

«Y mamá, ¿sigue pensando en lo?

«Mas que nunca.

«¡Demonio! ¡Y cómo parar el golpe?

«Nada más fácil, si quereis. Reducid vuestros gastos hasta el día en que seáis mayor. Un año pronto se pasa.

«¡ Reducid mis gastos! - exclamó Octavio. - ¿Por qué medio?... ¡No lo sé!

«Aumentais deudas sobre deudas... Una montaña de reclamaciones...

«Una colina, todo lo más! ¡Eso es culpa mía! ¡Puedo vivir con treinta y seis mil francos al año? ¿Qué diablo! ¡Estando mi crédito y protejo el comercio.

«¡Justamente, y vuestra madre halla que lo protejeis demasiado.

«Vamos á ver: ¿qué es lo que mamá quiere darme de más?

«Se contentaría con daros menos, - replicó el baron riéndose á más y mejor.

«En fin, resumamos: ¿qué debo hacer para evitar el consejo judicial?

«¿Seguiréis mis consejos?

Francisco Millan. Los trabajos continuaban a la fecha del parte oficial cuyo relato seguimos. Entre los mismos escombros se hallaban sepultadas y próximas a morir Rafaela García, Jerónima Cuevas y una niña, que fueron salvadas milagrosamente, aunque tenían graves fracturas y contusiones. No puede describirse la desesperación con que algunos vecinos pedían socorros que no pudieron llegar a tiempo. El secretario del juzgado municipal D. Miguel García salvó con arrojo heroico a dos niñas que iban arrojadas por la corriente. El estado de la villa de Mijas es horroroso; las calles se conocen por los montones de escombros que la forman, y causa espanto ver a los moradores buscando en vano sus albercas, que ya no existen. El pueblo está incomunicado, por haberse cortado los caminos. Escasean los víveres; el ayuntamiento no tiene fondos, y no hay brazos para las obras de salvamento, que tanto urgen. La diputación provincial ha acordado en socorro de Mijas con 6000 pts. Además ya ha salido para el lugar del siniestro el arquitecto de la provincia para dirigir los trabajos. Parte de la Sierra Blanca se ha desplomado sobre el pueblo, de modo que no es de extrañar el gran número de casas completamente destruidas bajo enormes piedras, cuyo peso excederá de 10 toneladas. El alcalde de Mijas ha iniciado una suscripción, y el gobernador civil y los diputados provinciales del distrito le secundarán. El Correo de Andalucía, de Málaga, escita los sentimientos caritativos del pueblo malagueño para que acuda en socorro de Mijas y se haga frente, en lo posible, a la miseria, ya que no se puedan reparar las pérdidas materiales, ni mucho menos enjugar las lágrimas de las familias de las víctimas. Por una ventana casi cubierta de escombros, se veía la cabeza de una niña que con lastimero acento pedía socorro; ya se creía inevitable su muerte, cuando un heroico guardia civil, con agua al cuello, logró salvarla, después de luchar con el torrente defendiendo su propia vida. En las habitaciones interiores de la misma casa se oían gritos de socorro y lamentos: la guardia siguió su generosa obra, y pudo salvar también al padre y a una hermana de la misma niña que se ahogaban. En otra casa fué preciso romper una altareja de hierro para salvar por aquella única salida posible a un matrimonio y seis hijos, próximos a morir. Los heridos y contusos son muchos, sin que aún puedan precisarse número y nombres. Entre los edificios destruidos están la casa de D. Salvador Gutiérrez de la Cueva, en la cual penetró el agua y el escombros, invadiendo la trastienda, averiando todos los géneros, con más unas 300 cajas de pasas; la de D. José Santos Ortiz, en la que penetró por la puerta principal una manga de agua y piedras, arrastrando por la del patio todos los muebles y efectos de la tienda; la de don Manuel Cueva Pellico ha quedado cubierta de muchos quintales de piedras, dejando el plan de la calle a la altura del tejado, habiendo necesidad de abrir para él una tronera para sacar las personas, y entre ellas a una hija casada que había dado a luz un niño hacia dos días, y en este estado crítico fué depositada en otra casa, estado del cual los médicos esperan un resultado fatal. En la casa de D. Cristóbal Ríos Gameros, el agua y las piedras penetraron por la puerta de la calle, saliendo por el patio, que quedó destruido, arrastrando el horno, la tienda, los dulces, el depósito de harinas, dineros y otros muchos efectos, pudiendo, sin embargo, salvarse la familia por el balcón. En la de D. Salvador Pérez Millan ha pasado lo mismo, llevándose el agua el pan para la venta, ropas y algún trigo, ahogándose además una niña de mucho precio. Las casas de D. Juan Hurtado, molinos y huertos, han sufrido desperfectos de mucha consideración, así como la casa de D. Francisco Quero ha quedado toda cubierta de escombros. En la calle de Coin no se ven más que ruinas; en la salida de la calle de Campos han desaparecido varias casas, con las familias que las habitaban, sin conocerse hoy siquiera el sitio donde estaban situadas. Créese que pasarán de 60 los muertos y de 120 los heridos y contusos de más o menos gravedad. Tales son, en rápida narración, los más culminantes detalles de la catástrofe de Mijas, que formará época en la historia de las calamidades. Un hijo del detenido en Fuencarral, Raimundo Gomez Tutor, nos dirigió una carta rogándonos consignásemos, en desagravio de su padre, los siguientes hechos de cuya exactitud responde. Que su padre se fugó efectivamente, en 1879 de la cárcel de Zaragoza mientras su causa por delito contra la forma de gobierno, estaba en sumario. Que en 1881 se presentó en Madrid accogiéndose al decreto de indulto y sobreseimiento, dado en febrero de dicho año. Que después regularizó su situación profesional, obteniendo las escuelas de Carabanchel, Colmenar y Fuencarral, esta última en propiedad, observando una conducta intachable y obteniendo premios de las autoridades por sus brillantes resultados en la enseñanza. Y por último, que ayer, hallándose en clase, fué detenido por orden de la autoridad civil de la provincia y se halla en la cárcel esperando el resultado de la detención. Queda complacido nuestro comunicante D. Emilio Gomez Sanz.

Shanghai, 6. El consejo del Imperio reunido en Pekin para tratar de un arreglo con Francia ha tomado una resolución en sentido negativo. Londres, 6. Los despachos que se reciben de Egipto dicen que continúan faltando noticias concretas de Khartum y que el Sudán está a merced de los insurrectos. La marcha del ejército inglés por aquel territorio tropieza con grandes dificultades. Las avanzadas rebeldes, por la parte de Suakin, hacen fuego sobre los trabajadores de las obras del ferrocarril de campaña que tratan de construir los ingleses, hasta el punto de que se tiene poca confianza en que aquellas puedan adelantar mucho. París, 6. En varios puntos de la Argelia se han repetido los temblores de tierra, pero con poca intensidad, sin causar desgracias. Nueva-York, 6 (m.). Grace, candidato demócrata del grupo anti-Tammany ha sido elegido alcalde de Nueva-York. Los demás candidatos del mismo grupo han resultado elegidos para los demás puestos concejiles. El resultado de las elecciones de compromisarios para la elección de presidente de la república sigue siendo incierto. Los periódicos republicanos y demócratas de esta mañana siguen atribuyendo la victoria a sus partidos respectivos. Sin embargo, juzgando sin pasión los hechos y en vista de los compromisarios elegidos, la opinión considera probable que en la reunión de aquellos salga triunfante el demócrata Cleveland, aunque por una mayoría que no llegará á diez votos, y esto en el caso de que los demócratas consigan conjurar las intrigas y los manejos que se ponen en juego para que algunos compromisarios no voten a dicho candidato. Al propósito de secundar estos manejos se atribuye el hecho de que los republicanos se esfuerzan en estraviar la opinión suponiendo que tienen mayoría de compromisarios. A militares de elevada categoría hemos oído extrañarse de que el señor duque de la Torre, en el brindis que pronunció en Marmolejo, entre otras especiales condiciones que, según dijo, poseía su presunto heredero político el general Sr. Lopez Dominguez, reconociese en él la especial de ser el único general español que había visto 200000 hombres en línea. Decían las personas a quienes aludimos que la afirmación era inexacta, y que, cuando más, será el Sr. Lopez Dominguez uno de los pocos que por cuenta del Estado han ido a puntos donde existía aquella fuerza, que tuvo ocasión de ver también el digno general Sr. O'Ryan que en aquella comisión acompañaba al Sr. Lopez Dominguez. Por su cuenta han ido al extranjero otros varios ilustrados generales que han visto líneas de tantos o más hombres. Añadían también que ver 300000 hombres reunidos no es un mérito especial, porque si lo fuera, alcanzaría por ejemplo, a los mismos hombres que componían la línea. En la dirección general de Obras públicas se han recibido esta tarde los siguientes telegramas de inundaciones: Villena, 6 (7:20 m.). Según comunica el guarda de noche de la 60 brigada, la vía está interceptada en el kilómetro 449, a consecuencia de las aguas, siendo imposible el paso de trenes. Sigue lloviendo y las aguas crecen. A última hora de esta tarde comunican de Mérida que está interrumpido todo servicio de trenes entre dicha población y Alicante, a consecuencia del temporal. Noticias del ministerio de Fomento: Se ha dispuesto que se hagan obras en el Museo de Pinturas, para instalar en él la escuela Nacional de dicho arte. Se han dado órdenes para que se instruya un expediente para declaración de utilidad pública de las obras de reforma del acueducto de Segovia. Se ha dispuesto que los ingenieros jefes de Almería y Málaga formen a la mayor brevedad los proyectos de reparación de varias carreteras que han quedado en muy mal estado a consecuencia de los últimos temporales. Se ha dispuesto que cese en el negociado de primera enseñanza y se encargue del de agricultura, el oficial de secretaria, D. Santos Robredo, pasando al de primera enseñanza el jefe de negociado que servía de industria, D. Ezequiel Moreno Ayala; y para este último negociado el oficial de secretaria D. Fernando Ruiz Vallajo. En una dependencia de la administración de correos, donde se colocan los paquetes de impresos antes de la hora de la salida, se ha presentado esta tarde un sujeto, el cual, tomando un paquete de aquellos papeles, salió tranquilamente dispuesto a seguir su camino. Un empleado que le vio seguir los impresos le siguió, le detuvo, le hizo volver a la administración e interrogado allí por qué se llevaba los impresos, contestó que le hacían falta para vestir la madera del vasar, en donde tiene los platos. Por si acaso, y para escarmiento, el administrador del correo central ha entregado al juez al individuo aficionado a los impresos. Al ser detenida hoy una mujer que llevaba un gran bulto, abandonó la mercancía y echó a correr. El bulto contenía cien cajetillas, con precintos de la fábrica de Santander, al parecer falsificadas. Los géneros detenidos ayer en esta corte por los funcionarios periciales de Hacienda son pieles y charoles, de fabricación inglesa, sin marchamo de aduana. Ayer presentó el señor ministro de la Guerra a S. M. el rey el modelo que ha de servir definitivamente de uniforme en el arma de infantería. Parece que resueltamente queda la levita para gala, y se adopta para diario una guenera sencilla con una fila de botones y golpes de color en el cuello, sobre los que irán colocados el número del cuerpo o emblema del instituto, pues también parece que esta prenda se hará extensiva a todo el ejército. Ha sido sorprendida en un comercio una mujer que, tomando el nombre de un título nobiliario muy conocido en Madrid, hacia pedidos de grandes cantidades de géneros. Parece que la estafa se ha descubierto porque varias casas comerciales se han presentado después a cobrar el importe y han visto el engaño de que habían sido objeto. Dice la Derecha, de Zaragoza, que el pan se vende en las espederías militares de aquella población a 40 centimos el kilogramo y que es preciso un volante remitido el día anterior para poder adquirir dicho artículo. Es completamente inexacto no hacer falta otra cosa que la presentación de la placa, como en Madrid, y el precio a que se espone el pan es el de 45 centimos desde el primer día. Por la dirección general de Administración se ha pasado una circular a los gobernadores civiles de las provincias para que, en el más breve término comunicaran a aquel centro

directivo el estado financiero de todos los ayuntamientos. Ni el ministro de la Gobernación se ocupa en última combinación alguna de gobernadores civiles, ni habrá en todo el mes actual, y probablemente ni la en todo el mes que viene. En el foyer del teatro Real están llamando la atención todas las noches los preciosos figurines, acuariles del famoso pintor Edel, de la nueva ópera que se pondrá este año en escena en el regio coloso, titulada Baldassarre, del maestro Villate. Son muchas las empresas de provincias que han solicitado poner en escena *Bona Noia*, que con tanto éxito se representa todas las noches en el teatro de la Zarzuela. El joven profesor de la orquesta de la Alhambra D. Eduardo Llado fué anoche muy aplaudido en el solo de clarinete ejecutado en la ópera *Saffo*, con precisión admirable. Según despacho telegráfico, recibido hoy por una casa de comercio de Málaga, el candidato demócrata a la presidencia de la república de los Estados Unidos, mister Cleveland, ha obtenido mayoría sobre el republicano mister Blaine, habiendo sido elegido para tan alta representación. Hoy a las tres de la tarde, y bajo la presidencia del Sr. Alvarez Capra, se ha reunido la junta municipal en el ayuntamiento para celebrar la sesión pública que anunciamos. Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los dictámenes siguientes, que fueron aprobados: Proponiendo una ampliación de crédito de 45000 pesetas para obras y material de alumbrado público durante el actual ejercicio. Idem la reforma parcial del presupuesto de alumbrado público por gas, correspondiente al actual año económico. Idem que las 49800 pesetas que importan los desmontes de la calle de Don Diego de León, sean cargo al cap. IV, art. 2.º del presupuesto de la segunda zona del ensanche que ha de formarse con los sobrantes del ejercicio económico de 1883-84. Idem el aumento de 3925 pesetas a la plantilla del personal de la delegación de carruajes con cargo al capítulo de Imprevistos. Levantóse la sesión a las cuatro menos 15 minutos. Ayer fueron enterradas en el cementerio Municipal 27 personas, y en los sacramentales 12. El expediente sobre cesión del teatro Real a otra empresa quedará resuelto de hoy a mañana. La diputación Provincial de Madrid celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del conde de la Romera. El secretario primero de la corporación señor Guillén, dió lectura del acta de la sesión anterior, y después de aprobada, el señor presidente dispuso que el Sr. Guillén leyera el voto particular del Sr. Hernandez Prieta emitido en el dictamen del acta de elección del señor Pesta. El voto fué tomado en consideración por 25 contra nueve votos. El Sr. Perez de Soto de la comisión de actas, impugnó el voto particular consignando que la comisión no ha visto nada desfavorable en el acta de elección del Sr. Presilla, pero que ha tenido que atender a un documento que le ha sido dirigido por el Sr. Martínez del Bosch contrariante del Sr. La Presilla, en cuyo documento consignó el reclamante que el Sr. La Presilla está incapacitado para ser representante de la provincia, por ser en la actualidad titular de un concesionario de un tranvía en la provincia de Madrid. El Sr. Hernandez Prieta defendió su voto particular, sosteniendo que el Sr. Presilla tenía perfecto derecho de ser diputado, por el capital impuesto para responder del concesionario, no era procedente de las áreas provincial ni municipal de Madrid, sino particular suyo. Además, que estas condiciones las ha reunido el Sr. La Presilla siendo diputado en el anterior período, sin que hubiera habido reclamación alguna en contra del referido diputado. El Sr. Perez de Soto habló en contra, persistiendo en su criterio de que el Sr. Presilla está incapacitado para ser representante de la provincia de Madrid, por estar relacionada la concesión del tranvía con la diputación a que pretendía pertenecer. El Sr. Aguado defendió el voto, manifestando que la protesta es infundada, puesto que el Sr. La Presilla no tiene pleito pendiente alguno en la diputación, y por lo tanto es un asunto que debiera darse por terminado en pró de su representante. El Sr. Fernandez Gomez, de la comisión, dijo que no había de acordar el acta porque deseaba tener tiempo para estudiar el caso y eso solicitaba de la diputación. El Sr. España se levantó para hacer algunas observaciones pertinentes al caso en pró del Sr. La Presilla, y después fué aprobado el voto, por 28 contra cuatro. Acto seguido fué proclamado representante de la provincia el Sr. La Presilla. Se procedió después a la elección de los individuos que han de componer la comisión en el primer año, siendo elegidos los Sres. Revuelta, Massa, Escobedo, Lengua y Gomez Pombo, los cuales obtuvieron 27, 35, 32, 33, y 27 votos respectivamente. Para el segundo año fueron elegidos los señores Arteaga, Saez Parra, Casuso, Presilla y García Lomas. Esta tarde se ha repartido la Memoria de que hablamos en otro lugar. La concurrencia que ha asistido a los escafos del público, ha sido numerosísima. Ha sido recibido en audiencia particular por la augusta hermana del rey el distinguido artista D. Benito Chas de Lamotte, el cual ha ofrecido a doña Isabel unos ensayos poéticos que van a la luz a la mayor brevedad, dedicados a la augusta señora, siempre dispuesta a proteger las letras y las artes. El concejal Sr. Jimenez Delgado ha presentado hoy al señor marqués de Bogaraya la dimisión del cargo de delegado especial del archivo-biblioteca municipal. El señor duque de Sexto ha conferenciado esta tarde detenidamente con el ministro de Estado. Ha estado hoy en Palacio a presentar sus respetos a los reyes el fiscal del Consejo de Estado Sr. D. Manuel Davila. El comité de obligacionistas del empréstito de la casa ducal de Osuna acordó ayer acudir a los tribunales contra el primitivo apoderamiento de la casa ducal y los administradores del establecimiento, en cuyo nombre firmaron la escritura de 1881. Las noticias de hoy son que mañana se otorgará la escritura de poder, merced a la cual se ha de llevar el asunto a los tribunales. Mañana se reunirá en el despacho del subsecretario de Hacienda la comisión encargada del proyecto de ley de clases pasivas. A pesar de lo que se ha dicho respecto de este importante asunto, podemos asegurar que aun no se han redactado definitivamente las bases generales. No obstante, según nuestras noticias, el nuevo proyecto no ocasionará perjuicios notorios a los que han entrado a servir al Estado bajo las disposiciones legales que amparan sus derechos adquiridos legítimamente. Quizás mañana puedan ya discutirse en principio algunas de las bases generales para la redacción del indicado proyecto. El señor ministro de Marina ha puesto hoy a la firma de S. M. los decretos promoviendo al empleo de auditor general del cuerpo jurídico de la armada: a D. Enrique Codina y

Borrás, y concediendo el pase a la situación de reserva, a solicitud propia, al brigadier de infantería de marina D. Pedro de Dueñas. Hoy se ha dictado sentencia en la causa seguida con motivo de la falsificación de un libramiento expedido por las oficinas de Administración militar contra la tesorería central de Hacienda, que importaba 105650,25 pts. y perteneciente del pago de harinas suministradas durante la última guerra civil al ejército del Norte, se hizo efectivo en las oficinas de la dirección del Tesoro. Para comprender la importancia y gravedad de este proceso, basta considerar, aparte de la índole del hecho que lo motiva, que habiéndose incoado hace nueve años (en 25 de julio del 75) antes de pronunciarse el fallo dictado hoy, ha pasado seis veces a la audiencia, cuatro por virtud de autos de sobreseimiento, que fueron revocados, y otras dos por auto de inhabilitación y sentencia absoluta que se revocaron también; que son 12 las personas en ella procesadas y que su volumen es tal, que cuenta cerca de dos mil folios. El juez del distrito de Buenavista, D. Carlos M.º Brú, que con un celo y una asiduidad digna de todo encomio, se dedicó al estudio de esta causa desde que tomó posesión del cargo que ejerce no ha descansado hasta su terminación. En su fallo, que consta de 26 resueltos y 15 considerandos, califica los hechos como constitutivos de delitos de falsificación, estafa e imprudencia; declara autores de los dos primeros a D. José Fernandez Camacho y a D. Benito Pastrana y cómplices a D. Faustino Rodriguez de la Flor, D. José María Soriano y Esquerria y D. Juan Llorca: autores de la imprudencia, D. Fernando Fernandez Luna que desempeñaba el cargo de contador central y a los oficiales del negociado D. Federico Vassallo, D. Ramon Quintana, D. Miguel Romano y D. Santiago Michelena y Prada que lo era de tesorería; impone a los Sres. Camacho y Pastrana la pena de 17 años 4 meses y un día de cadena y multa de 3000 pesetas con sus accesorias; a D. Faustino Rodriguez de la Flor la de 10 años y un día de presidio mayor y multa de 2350 pesetas; a D. Fernando Fernandez Luna, la de cinco meses de arresto, y tres a cada uno de los procesados D. Federico Vassallo, D. Ramon Quintana, D. Miguel Romano y D. Santiago Michelena, y sobre respecto a los señores Soriano y Llorca fallecidos durante la sustanciación de la causa y a los Sres. Valiño, Rodriguez, y Martinez y Cabrero, y mans da sacar testimonio de cuanto aparece contra D. Gregorio Zahona, y D. Antonio Lorea, remitiéndose este al Tribunal Supremo. Cumpliéndose con el mandado en este fallo, a las cuatro de la tarde de hoy han sido reducidos a prisión y conducidos a la celdular de la Moncloa, los Sres. Camacho y Rodriguez de la Flor. La publicación de este fallo ha venido a coincidir con el fallecimiento de D. Benito Pastrana, ocurrido, según parece, ayer, en la Cárcel-Modelo, en que se hallaba desde que comenzó el proceso. Hoy se ha notificado la sentencia dictada en la causa seguida contra el director de la Montaña, D. Felipe Salas Arriola, a quien el tribunal ha absuelto del delito contra la forma de gobierno, condenándole por el de injurias al presidente del Consejo de ministros a la pena de dos meses y un día de arresto, accesorias y costas. Cada día son más de notar, y se secundan con mayor celo, las escelencias del nuevo procedimiento. El sumario instruido por el juzgado de Buenavista, escribanía de Sancho, contra Antonio Barbiera, por homicidio en la persona del farolero Francisco Lopez Losada, hecho que ocurrió el día 19 del mes anterior en la plaza del rey, frente al circo de Price, se ha terminado en el breve espacio de catorce días, y tal vez mañana se remita a la audiencia. Ayer se pasó al fiscal de la audiencia, para examen de sumario, el proceso instruido con motivo del crimen de la calle de Latoneros. Esta tarde se ha recibido el siguiente despacho telegráfico: Coruña, 6 (4:20 t.). El alcalde de Corcubion participa haberse presentado en aquel puerto 14 naufragos del vapor inglés *Drizan*, procedente de Oporto, con cargamento mineral. Se ha dispuesto que, previa fumigación de equipajes, sean admitidos a libre plática y se les faciliten recursos. - El gobernador. Hoy hemos recibido nuevas noticias de la catástrofe ocurrida el día 30 en la ciudad de Huete. A la lista de los fallecidos, ya conocida, hay que agregar Olalla Serrano Redondo, muchacha que apenas contaba 15 años de edad, y hermana de Dorotea, víctima también del terrible siniestro. La hermana del novio, muerta por asfixia, tenía concertado su matrimonio para el miércoles último. El prometido de esta infeliz muchacha se halla en cama enfermo de gravedad. La familia de la desposada el día de la desgracia, se encuentra en la mayor miseria. Nuestros lectores recordarán que fallecieron el padre, la novia y una hermana. Pues bien, la infeliz viuda no tiene recursos para vivir con los cuatro hijos que le han quedado, uno de los cuales está gravemente enfermo. Se preparan para uno de estos días honras fúnebres por las almas de las víctimas, ofreciéndose el vecindario a sufragar los gastos. Continúa abierta la suscripción para auxiliar en lo posible a las familias pobres, y es de esperar que este llamamiento a la caridad contribuya a mitigar en parte la inmensa pena que aflige a la ciudad de Huete. El digno y celoso alcalde D. J. Ricardo Romero ha estado en las tristes circunstancias por que ha pasado y está pasando la población, a la altura de la más solícita autoridad, dictando las medidas más acertadas en bien de los heridos y contusos y de sus familias. Ha visitado a los enfermos, distribuyendo socorros en metálico en compañía del secretario del ayuntamiento. Es digno de elogio el proceder de los médicos de la localidad, que han demostrado la mayor actividad al cumplir su importante misión. Uno de ellos, D. Juan Francisco Aparicio, a pesar de tener enfermo de peligro a su hijo, estraido de la casa del incendio, atendía a la curación de los heridos con paternal esmero y cuidado. Imposible es citar todos los rasgos de valor que se realizaron el día de la desgracia. Sin embargo, debe hacerse constar que la población de Huete bendice los nombres de Felipe Vela, Remigio Lopez, José Bermejo y Aniceto Chacon, vecinos todos del barrio de San Gil, que en aquellos terribles momentos llevaron hasta el heroísmo, sacrificando víctimas a la muerte. El círculo Filológico se encuentra ya instalado en su nuevo y espacioso local, calle de las Fuentes, donde siguen dándose las diferentes clases de idiomas, a las cuales tienen derecho a asistir todos los socios. Las salas de lectura y de conferencias se encuentran concurridas por personas notables en la lingüística, paleografía y epigrafía.

La sesión solemne inaugural no podrá verificarse hasta fines del mes en que estarán terminadas todas las obras de tapicería y decorado. Los filibusteros que tan impotente conspiran en Nueva-York contra la isla de Cuba, están cada día más divididos y desahucados al ver sus planes abortar de resultados de la continua vigilancia de los agentes del gobierno. Resultado de esta desanimación ha sido el regreso a la Habana del marqués de Santa Lúcia y la ida a París de Combert y Hernandez, dos de sus más renombrados cabezas, los cuales se embarcaron en Nueva-York con dicho rumbo el día 3 del corriente. Últimas noticias telegráficas sobre inundaciones: Cádiz está completamente inundado. Se han enviado víveres de Gandia y Jativa. - Aumenta la inundación en Alceira. - En Cuevas (Almería) el río Almanzora se ha desbordado arrastrando los muros de defensa y el malecón. También faltan víveres en esta localidad y el pánico cunde en aquel vecindario. El sábado, como dignos ayer, regresará al Pardo S. M. el rey. Probablemente permanecerá toda la familia real en aquel sitio en la mañana de dicho día. Se ha concedido un mes de licencia al cónsul general de España en Génova Sr. Couder. S. M. la reina doña Isabel ha aplazado dos días su salida para Sevilla, pues no abandonará Madrid hasta el 14, a fin de pasar en familia los días de la princesa de Asturias. Se ha concedido pensión en la gran erbi de San Hermenegildo al contra-almirante del armada D. Nicolás Chicarro. El teniente de navío D. Angel Miranda ha sido nombrado ayudante personal del comandante general del arsenal de la Carranca. Supone un colega que hay un conflicto pendiente, efecto de una desatención que se ha tenido en un centro oficial con el ministro de Costa-Rica. Ni hay tal desatención ni tal conflicto. Estamos seguros de ello. No tiene el menor fundamento la noticia de un periódico de la mañana, anunciando una negociación, en virtud de la cual la Iberia pasaría a otra empresa la propiedad del colega fusionista. Así nos lo afirma quien lo sabe. Se ha dicho esta tarde que el Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra en Portugal, acompañado de dos íntimos amigos. Personas que pueden saberlo, afirman que el Sr. Ruiz Zorrilla se halla en Londres. En los centros oficiales no se había recibido esta tarde ningún despacho telegráfico que ponga en claro si ha triunfado Mr. Cleveland ó Mr. Blaine en las elecciones presidenciales verificadas en los Estados Unidos. Como demostración de la certeza de nuestros informes al asegurar que las Cortes no reanudarán sus tareas hasta el 15 de diciembre próximo, lo más pronto, podemos decir que el ministro de la Gobernación no habrá terminado sus proyectos de ley reformando la municipal, la provincial y el procedimiento de elección hasta los últimos días del mes corriente. Lo que si es probable es que al terminar el debate político que las oposiciones planteen en la forma que estimen oportuna, continúen las discusiones del Congreso por aquellos proyectos de ley. Es muy probable que dentro de poco tiempo publique el diputado Sr. Galante un periódico político-administrativo que verá la luz un día si y otro no. A las seis y media de esta tarde continuaba reunido el consejo de Instrucción pública. Esta tarde han pasado en una victoria por la Castellana y el Retiro SS. MM. D. Alfonso y doña Cristina. La corte asistirá esta noche a la función del teatro Real. En París hay cólera. Ayer se registraron nueve casos y cuatro defunciones. Esto es oficial, pero aun no es muy conocida la noticia en la populosa capital de Francia. Es probable que los agentes consulares suspendan los certificados de sanidad. Se cree que la epidemia no se desarrollará por lo avanzado de la estación. El día de hoy en Madrid ha sido casi cauroso hasta las últimas horas de la tarde. Según las observaciones del óptico señor Grasel, el termómetro contigro señaló a las siete de la mañana, 12 grados a la sombra; a las doce del día 18, y a las cinco de la tarde 15. El barómetro indica tiempo variable. A pesar de mantenerse elevada la columna barométrica, domina el régimen ciclónico en toda la vertiente occidental de Europa y gran parte de la región mediterránea. En la república vecina y en nuestras provincias del Norte los vientos han cambiado al tercer cuadrante y soplan con fuerza, antibarrando el cielo y provocando fuertes marejadas en las costas. En el Mediterráneo los vientos persisten del primer cuadrante y son más débiles, pero el cielo aparece también cubierto, y la mar con oleaje. Las presiones extremas en España son 759 milímetros (Cartagena) y 771 (Badajoz). El barómetro desciende rápidamente en la porción central, reapareciendo las lluvias. La temperatura se eleva al Norte y Levante, y permanece estacionaria en el resto de la península: está comprendida entre 7 (Leon) y 20 (Oviedo). Lluvias en Alicante, Almería, Castellón, Cuenca, Murcia, Madrid y Valencia. Temperatura máxima en Madrid, 18 grados; mínima, 9. Avisos útiles. Para novedad y surtido en alhajas, a precios no vistos, Joyería Bruny, Carmen, 9 y 11. R. A. J. Recibi tu carta. Escribe poco. SALES INGLESES Boteca del Buen Suceso, plaza del Angel, 16. LA LINERA. EN LA EXPOSICION Un jurado, del que formaban parte don Bonifacio Ruiz de Velasco (mayor), D. José Leon de Zubezur, D. Ponciano Vivanco Zorrilla, etc., examinaron de las cuarenta y ocho diferentes clases de tejidos de hilo, espartos por nuestra fábrica, algunas y a la ligera, y acordó concederles medalla de tercera clase. La Linera, por falta de competencia, no optó a premio, y sin embargo el jurado se le adjudicó. Qué interés había en conceder un tercer premio cuando habíamos renunciado a él? La prensa y la opinión pública competentes é imparcial habia juzgado y puede juzgar por lo expuesto en nuestra insistencia a la

**EDICION DE LA NOCHE**  
DE HOY 6 DE NOVIEMBRE  
Cerrada ya nuestra edición de provincias  
A LA CAJA FABRA NOS COMUNICA LOS SIGUIENTES T. GRAMAS:  
apertura de la Bolsa de hoy:  
por 100 exterior español, 59 3/8.  
Londres, 6.  
El Banco de Inglaterra ha subido hoy su  
descuento a 5 por 100.

